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令和６年６月小美玉市教育委員会定例会議事録 
（作成日：令和 ６年 ７月 ３日） 

招 集 年 月 日 令和６年６月18日（火） 

招 集 場 所 小美玉市役所 小川総合支所 ３階 大会議室 

開 催 日 時 令和６年６月25日（火） 

 開 会 午後１時20分 

 閉 会 午後２時33分 

出 席 者  羽鳥 文雄  教育長 ★ 山口 和弘  委 員（職務代理者） 

（★：議事録署名員） 
 中村 三喜  委 員  小仁所 浩  委 員 

 柴田 千青  委 員  廣戸 隆  委 員 

欠 席 者 なし 

傍 聴 者 なし 

事 務 局 職 員 教育部長 植田 賢一 理  事 狩谷 秀一 

 教育指導課 課 長 吉田 桂子 教育企画課 課 長 田山 智 

生涯学習課 課 長 大山 伸一 スポーツ推進課 課 長 比気 龍司 

文化芸術課 課 長 片岡 理一  

教育企画課 課長補佐 磯辺 桂子 教育企画課 主 幹 笹目 翔太郎 

付 議 事 件 
（ 提 出 議 案 ） 

 

報 告 第 1 8 号 
専決処分の承認を求めることについて 

（小美玉市学校運営協議会委員の解任及び委嘱について） 

報 告 第 1 9 号 
専決処分の承認を求めることについて 

（小美玉市スポーツ推進審議会委員の任命について） 

事 業 等 報 告 
 

（1） 学校教育関係について 
教 育 指 導 課 

（ 指 導 係 ） 

（2） 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更について 
教 育 指 導 課 

（ 学 務 係 ） 

（3） スポーツ推進事業について スポーツ推進課 

（4） 生涯学習推進事業について 生 涯 学 習 課 
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１．開 会・教育長挨拶 

 

○ 羽鳥教育長 

 皆さん、こんにちは。着座にて失礼します。本日は、お忙しい中ご出席いただきましてありがと

うございます。定刻前ですが、皆さんお揃いですので、ただ今から小美玉市教育委員会会議「６月

定例会」を始めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

 まず初めに、教育委員会の人事関係ですが、柴田千青委員におかれましては、教育委員の任期が

本日までということで、本定例会へのご参加は本日が最後となります。柴田委員には２期８年間に

渡りまして、本市教育委員として、本市教育並びに教育行政に対しまして、これまでにたくさんの

ご指導・ご支援をいただきましたこと、心より御礼申し上げます。この件につきましては、定例会

の最後にもありますので、よろしくお願いいたします。 

なお、柴田委員が本日で任期満了になることに伴いまして、先日の６月議会にて承認を受け、６月

２６日付けで、高橋 晃子さんが新しく教育委員にご就任となりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 同じく、議会承認を受け、引き続き、教育長の職を担わせていただくこととなりました。 

 ３年間の任期となりますが、よろしくお願いいたします。 

 

 続きまして、学校行事関係で申し上げますと、先週、東茨城地区総体が行われました。各種目で

生徒たちの一生懸命頑張る姿が見られ、特に、中学３年生にとっては最後の大会ですので、頑張り

がたくさん見られたとの報告がありました。 

 結果については、玉里学園の女子テニスが団体戦「優勝」、美野里中は、野球・女子バスケ・男子

卓球団体・柔道男子団体で「優勝」を果たし、小川南中・小川北義務・美野里中の合同チームを結

成した、女子バレーボールも「優勝」を勝ち取ったとのことです。 

 来週の７月２日からは、中央地区総体が行われ、勝ち進めばそのあと県大会、関東大会、全国大

会とつながっていきます。 

 

 次に、議会関係ですが、５月29日から６月14日まで、６月議会が行われました。教育委員会関係

の質問としましては、別紙でお示しした通り、 

・不登校対策、ＣＯＣＯＬＯプラン、校内フリースクールについて 

・ラーケーションについて 

・学校行事の在り方、配慮や課題について 

・通学路安全対策について 

・厳しさを教える教育について 

・ＩＣＴ活用やデジタル教科書の活用について 

・放課後児童クラブの給食提供について 

・小川公民館解体と活動場所の確保について 

・奨学金返還支援について  などの内容で一般質問をいただきました。 

 一般質問の全体数30数本の内、10本ほどが教育委員会所管のものでした。それぞれに、取組状況

や課題、今後の対応策や方向性などを答弁しました。今後、各課で対応等を吟味・検討してまいり

ます。 

 

 本日は、報告２件、事業等報告４件、その他となっておりますので、どうぞよろしくお願いいた

します。 

 

 

２．議事録署名委員の選任   山口委員  

 

〇 羽鳥教育長 

 続きまして、議事録署名委員の選任に移ります。 
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 本会議では、山口委員を選任いたしますがよろしいでしょうか。（山口委員：はい。） 

 では、よろしくお願いいたします。 

 

 

３．議事録の承認   承 認  

 

〇 羽鳥教育長 

 続きまして、議事録の承認についてお諮りいたします。 

 「５月定例会」の議事録につきましては、皆様すでに、お目通しかと思いますが、何かご意見ご

質問、お気づきの点がありましたら、お願いいたします。 

 特にないでしょうか。よろしいですか。（一同：頷く。） 

 それでは議事録については、承認とさせていただきます。 

 

 

４．付議事件の宣告 

 

〇 羽鳥教育長 

 本日の会議に付すべき事案について「宣告」いたします。議案等について，あらかじめ配布させ

ていただいた資料としましては， 

・報告第18号 「専決処分の承認を求めることについて 

（小美玉市学校運営協議会委員の解任及び委嘱について）」 

・報告第19号 「専決処分の承認を求めることについて 

（小美玉市スポーツ推進審議会委員の任命について）」 

以上、報告２件となります。 

 

 ここで、本日の議案等のうち、「非公開」にするものについてお諮りいたします。 

「非公開」にするものとしては、 

 次第の「６ 事業等報告」のうち、 

 個人情報に関するものが含まれているため、 

・「(1) 学校教育関係」について 

・「(2) 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更」については、本会議及び議事録において「非

公開」としたいと思います。 

 次に、「７ その他」につきましても、本会議では「非公開」としたいと思います。 

 

 「非公開部分」について、委員の皆様から何かありましたら、お願いいたします。 

 特に無ければ、以上のものを「非公開」としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（委員：異議無し） 

 それではご異議無しと認めまして、以上のものを非公開とさせていただきます。 

 

 

５．付議事件の審議 

 

〇 羽鳥教育長 

 まず初めに、（１）報告となります。 
 報告第18号「専決処分の承認を求めることについて（小美玉市学校運営協議会委員の解任及び委嘱に

ついて）」、教育指導課より説明願います。 
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■ 報告第 18号 専決処分の承認を求めることについて 

  「小美玉市学校運営協議会委員の解任及び委嘱について」    承 認  

 

〇 狩谷理事 

 小美玉市教育委員会事務委任規則第４条の規定により、「学校運営協議会委員の解任及び委嘱」

について、専決処分したので、同規則第５条第２号の規定に基づき、報告させていただきます。 

 ２頁をご覧ください。 

 対象となる学校は、「納場小学校」でございます。 

 まず、解任についてでございますが、教務主任の三浦教諭を解任し、新たに、元学校評議員の藤

田様を委嘱するものでございます。 

 報告は以上でございます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 ただいまの説明について、ご意見・ご質問及び討論等がありましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 ご意見等無いようですので、採決に移ります。 

 報告第18号について、ご異議ございませんか。（委員：異議無し） 

 ご異議無しと認め、報告第18号は承認することといたします。 

 

 続いて、報告第19号「専決処分の承認を求めることについて（小美玉市スポーツ推進審議会委員の任

命について）」、スポーツ推進課より説明願います。 

 

 
■ 報告第 19号 専決処分の承認を求めることについて 

  「小美玉市スポーツ推進審議会委員の任命について」    承 認  

 

〇 比気スポーツ推進課長 

 報告第19号 専決処分の承認を求めることについてでございますが、教育委員会の承認を求める

処分事項については、小美玉市スポーツ推進審議会委員の任命についてでございます。 

 ４頁をご覧ください。 

 小美玉市スポーツ推進審議会の委員名簿でございます。 

 同審議会委員は、小美玉市スポーツ推進審議会条例第３条に基づき、任命するものであり、再任

７名・新任３名の計10名で構成しております。 

 任期については、令和６年４月１日から令和８年３月31日までの２年間となります。 

 説明は以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 ただいまの説明について、ご意見・ご質問及び討論等がありましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 ご意見等無いようですので、採決に移ります。 

 報告第 19号について、ご異議ございませんか。（委員：異議無し） 

 ご異議無しと認め、報告第 19号は承認することといたします。 
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６．事業等報告 

 

〇 羽鳥教育長 

 事業等報告に移ります。なお、質疑につきましては、すべての報告が終わり次第でお願いします。 

 まず（1）学校教育関係について 教育指導課指導係より説明願います。 

 

 

■ 学校教育関係について  ※非公開※  

 

 

■ 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更について  ※非公開※  

 

 

■ 「スポーツ推進事業」について 

 

〇 比気スポーツ推進課長 

 お手元の資料「新しいスポーツに挑戦 ニュースポーツ大会」をご覧ください。 

 今週末の６月29日土曜日に、ニュースポーツ大会をタスパ ジャパンミートパークを会場に開催

します。 

 実施種目につきましては、屋内で「ユニカール」「シャフルボード体験」を、屋外で「グラウンド

ゴルフ」を実施します。 

 各種目のルール等につきましては、資料に記載の通りでございます。 

 グラウンドゴルフへの参加申込は、終了させていただきましたが、ユニカールとシャフルボード

体験は、当日の参加も可能となってございますので、興味等ございましたら、会場の方に足を運ん

でいただければと思います。 

 なお、雨天の場合につきましては、屋内競技のみ実施する予定でございます。 

 報告については、以上でございます。 

 

 

■ 「生涯学習推進事業」について 

 

〇 大山生涯学習課長 

 ご案内を兼ねて、３件の事業等報告をさせていただきます。 

 まず１点目でございます。 

 お手元の資料につきましては、「第15回やすらぎ里まつり」をご覧ください。 

 昨年度に続き、「第15回やすらぎ里まつり」をやすらぎの里において、７月７日 日曜日に開催い

たします。 

 任期満了により、ご退任されます柴田委員以外の委員の皆様には、既に本チラシ及び来賓用駐車

券とともに、ご案内を差し上げているところでございます。 

 ご出席いただける委員の皆様におかれましては、開会セレモニーでご来賓としてご紹介をさせて

いただきますので、当日、ご来場の際は、会場入口脇の受け付けにお立ち寄りいただきたく存じま

す。 

 また、ご退任されます、柴田委員におかれましても、お時間がございましたら、ご家族ご友人お

誘い合わせの上、ご来場いただけいただければ幸いでございます。 

 次に２点目でございます。 

 お手元の資料につきましては、「コスモス30歳記念式典」をご覧ください。 

 今年で生涯学習センターコスモスが30周年を迎え、その30周年という節目に当たりまして、「大

きく飛躍30歳」というスローガンのもと、コスモ30歳記念実行委員会による記念事業が予定されて

おります。 



公開用  

6 

 概要でございますが、「コスモス30歳記念式典」を７月21日 日曜日 10時から12時での開催を予

定しております。 

 式典では、コスモスを拠点として活動する「笛の音楽隊ピッコロ」と20歳記念から活動している

「コスモス20歳（はたち）コーラス隊」によるオープニング演奏や、「玉里創作太鼓」による和太鼓

演奏が行われます。 

 また式典終了後には、コスモスイベント広場において、参加者で人文字を作り、ドローン撮影を

行う予定となっております。 

 委員の皆様におかれましても、お時間がございましたら、ぜひお越しいただければ幸いでござい

ます。 

 また、10月６日 日曜日には、「コスモス30歳記念イベント」を開催します。 

 イベント内容につきましては、現在実行委員会の中で検討しているところでございますが、決ま

り次第、改めてご案内をさせていただきます。 

 最後に、３点目でございます。 

 資料としてのご用意はございませんが、小川公民館解体に伴う利用の制限について、ご報告をさ

せていただきます。 

 小川公民館の解体工事につきましては、５月定例会において、補正予算のご説明をさせていただ

きました通り、解体工事の実施を令和７年度に見送ったところではございますが、小川公民館の利

用については、５月24日に開催されました、社会教育委員兼公民館運営審議会で報告し、来年度当

初の解体工事着手に向けた館内整理や準備期間を考慮した上で、本年12月27日までの利用としたと

ころでございます。 

 現在、小川公民館では、43団体が自主講座を開設しておりますが、新たな活動場所として、「やす

らぎの里小川」「障害学習センター コスモス」、玉里地区・玉川地区の２箇所の「学習等供用施設」

など、生涯学習課所管の施設をはじめ、小川運動公園や小川海洋センター、玉里海洋センター、小

川文化センター アピオス及び保健相談センターなど、11の公共施設をご案内しております。 

 今後におきましては、各自主講座団体と個別に調整を図りながら、引き続き活動できる場所が提

供できるように努めて参りたいと考えております。 

 生涯学習課からの報告は以上でございます。 

 

 

 

― 質  疑 ―  ※非公開部分に関する質疑※  

 

 

― 質  疑 ― 

 

◎ 小仁所委員 

 冒頭の教育長のあいさつにもありましたが、中学３年生を中心とした最後の総体で、美野里中を

中心に素晴らしい活躍が見られたということで、中央地区や県大会へ続くものと思いますが、大会

出場に必要な経費の一部を部活動の後援会費で賄っていると、一部の保護者から伺いました。 

 今後、勝ち進んでいけば、全国大会出場も考えられると思いますが、そのような場合、市として

どのような援助を考えているのか、または、援助をしているのか、お聞かせください。 

 

 

〇 狩谷理事 

 例えば、東茨城地区大会などの「交通費」に関しては、市が全額負担しています。 

 地区大会以降の、中央地区・茨城県・関東・全国に関しても、市が全額負担する方針でございま

す。 
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◎ 小仁所委員 

 練習試合については、どうでしょうか。 

 後援会を中心に個人負担でしょうか。 

 

 

〇 狩谷理事 

 練習試合等に関しては、各学校によって取扱いが異なる場合もありますが、学校の後援会費や保

護者の個人負担が主となります。 

 

 

 

７．その他 

 

〇 羽鳥教育長 

 次第の７ その他になります。 

 まず、委員の皆様から何かありますか。 

 

＜委員から（概要）＞ 

事業等報告の進め方について 

 現在の仕様ではなく、委員が質疑を出しやすくする進行に変えてはどうか。 

 説明を一括してした後、質疑を受けるのではなく、１件ごとに質疑を受ける形が良いと思う。 

 

 ＜非公開部分＞ 

 事業等報告中、「①学校教育関係について」に、「学校行事」と「生徒指導及び学校事故関係等」

が一括して説明されているが、今後は、「①学校行事等」、「②生徒指導及び学校事故関係」及び「③

不登校など、本市の抱える教育課題」に分けてはどうか。 

➡ 会議規則を確認し、対応させていただきます。 

 

 

＜事務局から（概要）＞ 

５月定例会における、質疑について（教育指導課） 

 補正予算説明時において、委員より質疑のあった「タブレット端末の故障状況等」について、資

料を用いて説明した。 

 

 

水戸平成学園 視察研修について（教育企画課） 

 ７月11日（木）に実施する。 

 集合時間及び場所については、後日メールにて連絡します。 

 事前に質問があれば、事務局から先方へ送付します。 

 

 

教育委員の「名刺」作成について（教育企画課） 

 ７月11日（木）の視察研修や７月25日（木）の「教育委員会・学校長会・教頭会合同懇親会」の

開催など、多方面との関わりが想定されることから、名刺を作成します。 

 （机上配付済）名刺案をご覧いただき、ふりがな等に誤りがあれば、事務局までご報告ください。 

 

 

学校・幼稚園訪問について（教育企画課） 

 ９月19日（木）・20日（金）・24日（火）・25日（水）・27日（金）に実施する。 

（タイムテーブル配付済） 
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 今年度は、調理中の給食センター視察を実施します（27日（金））。 

 視察後、昼食（給食センター）まで時間があるため、小川公民館・資料館及び旧小川小学校解体

工事の現場視察を検討しています。 

 なお、これに合わせて、９月定例会は、27日（金）13時に開催したいと考えています。 

➡ 異議無しのため、同日開催に決定とします。 

 

 

７月定例会について 

   令和６年７月 25日（木）13時 30分から ※会場については、以下参照 

（補 足） 

 小川庁舎３階大会議室の空調不良により、７月から９月の定例会会場を以下の通りとします。 

７月定例会 小川文化センター アピオス 小ホール 

８月定例会 美野里公民館 大会議室 

９月定例会 小川文化センター アピオス ２階会議室 

 

 

８．閉 会 

 

〇 羽鳥教育長 

 他にありませんか。無ければ、本日予定していた内容すべて終了しました。 

 委員の皆様には慎重なご審議をいただき、ありがとうございました。 

 以上をもちまして小美玉市教育委員会会議、６月定例会を閉会とさせていただきます。 


